DPE DU DOAN SO 1 ON THI THPTQG TU NAM 2025

MON: TOAN

Thoi gian lam bai 90 phit, khéng ké thoi gian phat dé

Hg ik 0 Bl S ... iociinimmsmsmnmaa i wn

Sébaodanh :........oooooo.....

PHAN L. Thi sinh tra 1o tir cdu 1 dén ciu 12. Mdi cau hoi thi sinh chi chon mot phuong an.
Cau 1: Cho hinh chop S ABC c6 day la tam giac ABC vudng tai B . Duong thaing SA vudng goc véiday ABC

. Puong thang BC vudng goc véoi mit phang nao sau day?
B. (SBC).

A. (54C).

C. (4BC).
Ciu 2: Khao sat thoi gian tap thé duc cia mét s6 hoc sinh khdi 11 thu dwge mau s6 liéu ghép nhom sau:

Mai dé 128

D. (S4B)

Thai gian (phdt) | [0:20) | [20:40) | [40;60) | [60;80) | [80: 100)
S6 hoc sinh 5 9 12 10 6
M6t cua mau so liéu trén la
A 52. B. 42. C. 53. D.54.

Céu 3: Cho ham s y = f(x) lién tuc trén doan [—-2;2] va ¢6 d6 thi la dudng cong trong hinh bén dudi.

Hamsé y=f (x) dat cuc tiéu tai diém
Ao X= _2 .

B. x=-1.

C. x=1.

D. x=0.

Ciau 4: Cho cip s6 cong (u, ) biét 1,, =10 va cong sai d =—1. S5 hang dau tién , cua cip s6 cong d6 bang

A. 0. B. 1.

C. 20.

D. 19.

Ciu 5: Trong khong gian Oxyz , cho diém A(-2;0;3), B(1;-1;2). Toa d vecto BA la

A. BA=(3;-1;-1).

B. BA =(-3;11).

C. BA=(3;-1;1).

Cau 6: Cho d6 thi ham sd y = £ (x) nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day la ding?

A. Do thi ham s6 c6 mot duong tiém can dimg, mot duong tiém can xién.

B. D0 thi ham s0 ¢6 mét duong tiém can ngang, mét duong tiém can xién.

C. D6 thi ham sb khéng c6 duong tiém can.

D. D6 thi ham s6 c6 mét dudng tiém can.

D. ﬁ:(_’:;lgl).
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Cau 7: Tap nghiém cua bat phuong trinh 3" <4 1a

A. (—;log,4). B. (log;4;+x). C. (—oo;log,3). D. (log,3;+x).
Ciu 8: Trong khong gian Oxyz, cho mit phing (P) di qua diém M (0;0:1) va c6 mét vecto phap tuyén
n= (0;1;-2) . Phuong trinh cua mit phang (P) 1

A. x—y+2z-2=0. B. y-2z+1=0. C. y-2z+2=0. D y+2z-2=0
Cau 9: Trong khong gian Oxyz, phuong trinh mat cau tim 1(1;2;3) vabankinh R=4 la
A. (x+1)" +(y+2)" +(z+3)" =16 B. (x—1)"+(y-2)" +(z-3)" =16
C. (x+1)" +(y+2) +(z+3) =4 D. (x—1)" +(y-2)"+(z-3)" =4
Cau 10: Nghi¢m cua phuong trinh log, (x—1)+1=0 la
A. x=2, B. x=3. C. .\’=i. D. .\'=§.
2 2

Cau 11: Goi D 1a hinh phiang gi¢i han bai cic duong y =€,y =0,x=0 va x =1. Thé tich khdi tron xoay tao
thanh khi quay D quanh truc Ox bing

A. 7:_][ e dx . B. je3 *dx . C je""’dx ; D. :rj e*dx.
(1] [}] 0 0

Cau 12: Cho ham s6 f(x)=sinx+2. Khang dinh nao dudi day la dung?
A. J_f(.t)dx=cosx+2+C. B. Jf(x)dx=cos.t+2x+C‘.

& Il(\'] dx=—-cosx+2+C. D. If(r] dx =-cosx+2x+C.

PHAN IL Thi sinh tra 1&i tir cAu 1 dén céu 4. Trong mobi ¥ (a), (b), (c), (d) & mdi cau, thi sinh chon ding hoac
sai.

Cau 1: S gio ¢6 4nh sang mat trdi cia mot thanh phé A ¢ vi 36 40° Bic trong ngay thir ¢ cia mdt nam khong
nhuén dugc cho boi ham so:

d(r)=3sin|:é(r—80)]+12véi teZ va 0<1<365.

a) Ngay thir 80 trong nam ¢6 ding 10 gio c6 anh sang mat troi.

b) Pao ham cua ham s6 da cho 1a d (t) =J—HCOSL(1 —80).
182 182

¢) Nghiém ctia phuong trinh d (¢)=0 trén doan [1;171] 1a ¢ =171.

d) Ngay thir 160 c6 so gid anh sang lon nhat trong nam.

Cau 2: Mot xe 6 t6 dang chay véi van toc 65 km/ h{ thi ngudi lai xe bat ngor phat hién chuéng ngai v_én trén
duong cach do 50 m . Nguoi lai xe dap phanh khan cap. Ké tir thoi diém nay, 6 t6 chuyén dong cham dan déu
v6i toc dd v(1)=-10r+20(m/s), trong d6 ¢ 1a thoi gian tinh bang gidy ké tir e dap phanh. Goi s(7) 1a quang
duong xe 6 6 di dugc trong ¢ (gidy) ké tir lic dap phanh.

a) Quang duong s(t‘) ma xe 0 t0 di dugc trong thoi gian 7 (giay) la mot nguyén ham cua ham ) v(r) .
b) s(t)=-5t*+20r.

¢) Thoi gian ké tir lac dap phanh dén khi xe 6 t6 dimg han 1a 20 gidy.

d) Xe 6 t6 d6 khong va vao chudng ngai vat ¢ trén duong.

Trang 2



Cau 3: Mot 16p hoc c6 50 hoc sinh, trong d6 ¢6 30 hoc sinh nam. Biét ty 1 hoc sinh biét boi trong s6 hoc sinh
nam la 60% va ty 1€ hoc sinh biét boi trong s6 hoc sinh nirla 50%. Chon ngfm nhién mét hoc sinh.

a) X4c suit hoc sinh dugc chon 1a nam bé'mg %

b) Xéc suat hoc sinh dugc chon 1a hoc sinh biét boi, biét hoc sinh nay 1a nam bang

mlm

; ; ; 2 |
¢) Biét hoc sinh dugc chon Ia hoc sinh biét boi thi xac suat hoc sinh do la hoc sinh nam bang i

= : 5 6
d) Xac suat dé hoc sinh dugc chon la nam khi biét hoc sinh d6 khong biét boi la e

Ciu 4: Trong khong gian Oxyz (don vi trén mdi truc tinh theo mét), mot ngon hai dang dugc dat o vi tri
1(17;20;45). Biét rang ngon hai dang d6 duoc thiét ké véi ban kinh phu sang 1a 4km .

a) Phuong trinh mijt ciu dé mo ta ranh gidi bén ngoai cua ving phu sang trén bién cua hai dang la
(x—17)* +(y—20) + (z—45)" =40002.

b) Néu nguoi di bién ¢ vi tri M(18;21;50) thi khong thé nhin thay dugc anh sing tir ngon hai dang.

¢) Néu ngudi di bién o vi tri N(4019;21;44) thi c6 thé nhin thiy dugc anh sang tir ngon hai dang.

d) Néu hai nguoi di bién o vi tri ¢6 thé nhin thdy dugc anh sang tir ngon hai dang thi khoang cach giira hai nguoi
do6 khong qua 8 km.

PHAN 3. Ciu tric nghiém tri 16i ngin.

Cau 1: Mot cin bénh ¢6 1% déan s6 méc phai. Mot phuong phap chuan doan duoc phat trién ¢6 ty 1é chinh xéac
la: V6i nhimg nguoi bi bénh, phuong phap nay s€ dwa ra két qua duong tinh 98%. Vi nhirng nguoi khong mac
bénh, phuong phap nay ciing chuan doan ding 98 trong 100 trudng hop khong mic bénh (tirc 1a c6 2 nguoi

khong mac bénh nhung xuat hi¢n duong tinh “gia”). Néu mot nguoi kiém tra va két qua la dwong tinh, xac suat
dé ngudi do thuc su bi bénh la bao nhiéu? (lam tron két qua dén hang phan tram).

Cau 2: Gia dinh 6ng Binh xay mot cai choi hinh bat giac, trong dé6 mai choi (H ) ¢6 dang hinh “chop bat giac
cong déu” ¢6 trén bing gd nhur hinh v& bén. Déy cua (H)

33242 +2

V2+2
Chiéu cao SO =6m (SO vudng goc véimat phang day).

12 mot hinh bat giac déu ¢6 canh la a =

(m)

Cic canh bén cia (H) la cic soi diy thép

d;d,;d;;d,;dg;d;d,; d; ndm trén cac duong parabol c6

truc ddi x{mg song song voi SO . Gia sir giao tuyén (néu

c6) cta (H) véi mat phing («) vudng goc véi SO la

mot bat gidc déu va khi () khi qua trung diém cua SO

M(m). Tinh thé tich
V2+2

phan khong gian ndm bén trong mai choi (H) do (lam

thi bat giac déu c6 canh b=

tron két qua dén hang phan mudi).
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Cau 3: Cho hinh chép S.ABCD c¢6 day ABCD la nira luc giac déu, AD =2, AB=BC =CD =1, canh bén SA4
vudng goc véi miat phing day. Goi M 1a trung diém cua AD . Biét khoang cach giira hai duong thiang SD va

BM bang rk Nguoi ta gan hé toa dd Oxyz voi goc toa dd O trung véi A, cac vecto A4S, AD cung hudng véi
k,j va (;,,TE) —30°. Tinh tong cao do cua diém S va hoanh do cua diém C (lam tron két qua dén hang phan

tram).

Cau 4: M{t may phat tin hiéu P (juqc dat b dinh & mét dia diém va ta 5:6 thé nhan duoc tin hiéu cua may phat
nay trong pham vi cua mot mat cau voi ban Kinh R cia n6. Mot ngudi cam may do tin hiéu A chuyén dong trén
dudng thang d (nhu Hinh 4)

Néu chon diém dat may phat tin hi¢u P Ia géc toa do Ocua hé truc toa dd Oxyz thi may do A di chuyén theo
x=5-t
dudng thang c6 phuong trinh{ y =5—¢ (trong do ¢ 1a thoi gian chuyén dong).
z=T7-2t
Miit cau gi¢i han pham vi nhén tin hiéu cua may do A tai thoi diém nd gan may phat tin hiéu P nhét c¢o tim
I(a;b;c). Tinh P=a+b+c.
Cau 5. Bé chuan bi cho hoat dong cim trai, ban An tim hiéu cac mau 1éu cim trai ¢ kich thudc nhu trong Hinh.

210 cm

180 ¢cm

350 cm 370 cm
al b)

Ban An mudn biét thé tich chénh 1¢ch cua hai 1éu nén thyc hién tinh ¥, -V, , trong d6 ¥,,¥, lin lugt la thé tich
cua mau léu cim trai & Hinh a,b. Gia tri cia ¥, -V, bing bao nhiéu decimét khdi (1am tron két qua dén hang
don vi)?

Céu 6. Giam doc mot nha hat A dang phan van trong viéc xdc dinh muc gia vé xem cac chuong trinh dugc trinh
chiéu trong nha hat. Viéc nay rat quan trong no sé quyel dinh nha hat thu duo’c bao nhiéu loi nhuan tir cac budi
trinh chiéu. Theo nhirng cudn so ghi chép cua minh, ong ta xac dinh dugc ring: néu gia vé vao ctra la 20USD/
nguoi thi trung binh cé 1 000 nguoi dén xem. Nhung néu tang thém lUSD!ngum thi sé mat 100 khach hang
hodc giam di 1USD / ngudi thi s& ¢6 thém 100 khach hang trong s6 trung binh. Biét rang, trung binh, mdi khach
hang con dem lai 2 USD loi nhuan cho nha hat trong cac dich vu di kem. Hay giip giam dde nha hat ndy xac
dinh xem can tinh gid vé vao cira 1a bao nhiéu dé thu nhap 1a 16n nhét.

W -
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DE DU POAN SO 1 ON THI THPTQG TU NAM 2025
MON: TOAN - KHOI LOP 12
Thoi gian lam bai : 90 Phuit;
PHAN L. Thi sinh tri 1&i tir cdu 1 dén cAu 12. Mdi cAu héi thi sinh chi chon mét phwong an.

Cau 1: Cho hinh chép S.4BC c6 day la tam gidc ABC vuong tai B. Duong thang SA vuéng goc véi day ABC
. DPuong thang BC vudng goc véi mat phiang nao sau day?

A. (SAC). B. (SBC). C. (4BC). D. (S4B)
Loi giai:
Chon D
BC 1 84
Ta c(){ = BC L (S4B).
BC 1 AB
AY
A c

B

Cau 2: Khao sat thoi gian tap thé duc ciia mot sd hoc sinh khéi 11 thu duge mau sé liéu ghép nhom sau:
Thoi gian (phat) | [0;20) | [20;40) | [40;60) | [60;80) | [80;100)

S6 hoc sinh 5 9 12 10 6
M6t ctia mau so liéu trén 1a
A. 52, B. 42. .53, D.54.
Loi giai:
Chon A

Mot M, chira trong nhom [40;60).

Do do: u,, =40;u,,, =60=>u,  —u, =60—40=20;n =10
129
+
(12-9) + (12-10)

Céu 3: Cho ham s6 y = f(x) lién tuc trén doan [—2; 2] va ¢6 do thi 12 duong cong trong hinh bén dudi.

. a=%n, =12;n_,,

M, =40 (60—-40)=52.

Ham s6 y = f(x) dat cuc tiéu tai diém
A, x=-2. B. x=-1. C.x=1. D x
Lai giai:
Chon C
Theo hinh vé thi ham s6 y = f(x) dat cuc tiéu tai diém x=1.

I
=




Céu 4: Cho cap sb cong (u,) biét u,, =10 va cong sai d =—1. S6 hang dau tién u, cua cap sé cong do bing

A. 0. B. 1. C. 20. D. 19.
Loi giai:
Chon D
Taco uyy=u; +9d < 10=u; +9.(-1) =y, =19.
Ciu 5: Trong khong gian Oxyz, cho diém A4(-2;0;3), B(1;-1;2). Toa do vecto BA 1a
A. BA=(3-1-1). B.BA=(-311).  C.BA=(3-11). D.B4A=(3L1).
Loi giai:
Chon B
Do A(-2;0;3), B(;-1;2) nén BA =(-3;11).
Cau 6. Cho do thi ham s6 y = /(x) nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day la diing?

A. Do thi ham s6 ¢6 mot duong tiém cin dimg, mot duong tiém cén xién.

B. D4 thi ham s6 ¢6 mdt duong tiém cin ngang, mot dudng tiém cin xién. =
C. Do thi ham s6 khong c6 dudng tiém can. /

D. D6 thi ham sé ¢6 mot dudng tiém can. y
Loi giai:
Chon A
D6 thi ham s6 c6 mot duong tiém can dimg, mot dudng tiém cin xién.

Céu 7: Tip nghiém cua bat phuong trinh 3* <4 la
A. (—;log; 4). B. (log; 4;+x). C. (-o»;log,3). D. (log,3;+x).
Loi giai:
Chon A
Taco 3" <4 < x<log,4.

Viy tap nghi¢m ctia bit phuong trinh da cho la § = (—o0;log; 4).

—

Ciu 8: Trong khong gian Oxyz, cho mit phing (P) di qua diém M (0;0;1) va c6 mét vecto phap tuyén

n=(0;1;-2) . Phuong trinh ciia mit phing (P) la

A. x-y+2z-2=0. B. y-2z+1=0. C.y-2z+2=0. D. y+2z-2=0
Loi giai:
Chon C

Phuong trinh mat phing (P) di qua diém M (0;0;1) va c6 mdt vec to phap tuyén n=(0;1,-2) la:

I(y-0)-2(z-1)=0& y-22+2=0,
Ciu 9: Trong khong gian Oxyz, phuong trinh mat cau tam /(1;2;3) va ban kinh R =4 la:

A. (.\’-!-l)3 +(y+2}: +(z+3)3 =16 B. (I—l)z +(}'—2)2+(:—3)2 ~16
C. (x+1) +(y+2) +(z+3) =4 D. (x-1) +(y-2)" +(z-3)" =4
Loi giai:
Chon B

Phuong trinh mit cau tim /(1;2;3) va ban kinh R =4 1a: (x-1)" +(y—-2)"+(z-3)" =16.
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Cau 10: Nghiém cia phuong trinh log, (x—1)+1=0 la

A x=2. B. x=3. C.x:%. D. x-

b9 |t

Loi giai:
Chon C

Piéu kién: x>1. Tacé: log, (x—1)+1=0< log, (x—1)=-1 ¢>x~1=%<:>x=% (tm).

Vay phuong trinh ¢6 nghiém la x= % i

Cau 11: Goi D la hinh phing gi¢i han boi cac duong y =e™,y =0,x=0 va x =1. Thé tich khoi tron xoay tao
thanh khi quay D quanh truc Ox bang:
1 1 1 1
A. frje3"dx B. Ie“"’dx C. Ie“"’dx D. fr_[ e dx
0 0 0 0
Loi giai:
Chon D

1
Thé tich khéi tron xoay tao thanh khi quay D quanh truc Ox bang :r_[ e dx.
0

Céu 12: Cho ham s f(.r]:sij'l x+ 2. Khing dinh nao dudi day la ding?
A. If(x) dx=cosx+2+C. B. If(\‘) dx=cosx+2x+C.
C. I_f(x) dx=-cosx+2+C. D. If(x) dy=—cosx+2x+C.
Loi gidi:
Chon D
Tacé [ f(x) dx=[(sinx+2) dr = [sinx dv+ [2 dr=—cosx+2x+C.

PHAN IL Thi sinh tra 1oi tir ciu 1 dén ciu 4. Trong moi y (a), (b), (¢), (d) & moi cAu, thi sinh chon ding
hodc sai.
Cau 1. SO gio ¢6 anh sang mat troi cia mot thanh phd A & vi d940° Bic trong ngay thir ¢ ciia mot naim khong
nhuan dugc cho boi ham so:
d(:):ki{é(:—so)]ﬂz véi teZ va 0<t<365.
a) Ngay thir 80 trong ndm c6 ding 10 gid c6 anh sang mat troi.
b) Pao ham ctia ham s6 da cho la d (t)= 3—?Tcosi(t—SO).
182 182
¢) Nghiém ctia phuong trinh d () =0 trén doan [1;171] lat=171.
d) Ngay thir 160 c6 s6 gio anh sang 16n nhat trong nam.
Lo giai:
a) ¢t =80 = d(t) =12 Nén ngay thar 80 c6 12 gi¢ anh sang.

b) Dao ham ciia ham sé d(¢)=3sin [L(:—so)J+12 1a d (£) = cos——(t - 80).
182 182 182

, 3 T
d(t)=0 —cos—(1-80)=0=t=171e |L;171].
© ( ) ISZCOSISQ( ) < [ ]

d) Ngay co s6 gio anh sang 16n nhat trong nam khi sin ISLZ(t -80)=1<t=171 la ngay thir 171 trong nam.
S[P[P[S]
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Ciu 2. Mot xe 6 to dang chay voi van téc 65 km/ h thi nguoi lai xe bit ngd phat hién chudng ngai vat trén
duomg cach d6 50 m . Nguoi lai xe dap phanh khan cap. Ké tir thoi diém nay, 6 t6 chuyén dong cham dan déu

v6i toe do v(t)=—101+20(m/s), trong d6 ¢ 1a thoi gian tinh bang gidy ké tir lic dap phanh. Goi s () 1a quang
duong xe 6 t6 di duoc trong 1 (gidy) ké tir luc dap phanh.

a) Quang dudng s(7) ma xe 6 to di dugc trong thai gian 7 (gidy) la mot nguyén ham cta ham sé v(r).

b) s(1)=-5¢"+20z.

¢) Thoi gian ké tir lac dap phanh dén khi xe 6 to dimg han la 20 gidy.

d) Xe 0 10 d6 khong va vao chudng ngai vit ¢ trén dudng.

Loi giai:

Do s'(1) = v(t) nén quang dudng s(7) ma xe 0 t6 di duoc trong thoi gian [ (gidy) la mét nguyén ham cua ham
sO v(1). Ta co: j(—lm +20)dt =51 + 20+ C voi C 1a hang s6. Khi do, ta goi ham s6 s(1) ==51* +20t+C.

« Do s(0)=0 nén C=0. Suyra s(t)=-5t"+20¢.

« Xe 6 t6 dimg han khi v()=0 hay —101+20=0<>t=2. Viy thoi gian ké tir lic dap phanh dén khi xe 6 to
dirng hin 1a 2 giay.

« Ta c6 xe 6 to dang chay véi toc dd 65km/h=~18m/s .

Do d6, quang dudng xe 6 t6 con di chuyén dugc ké tir lic dap phanh dén khi xe dimg hin la:
5(2)=-5-2*+20-2=20(m).

Vay quang duong xe 6 16 da di chuyén ké tir lic ngudi lai xe phat hién chuéng ngai vét trén duong dén khi xe
0 t0 dimg han la: 18+20=38(m).

Do 38 <50 nén xe 6 t6 da dimg hin va khong va cham chuéng ngai vat.

P[P[S D]

Cau 3. Mgt 16p hoc c6 50 hoc si_nh, trong do 5:6 30 hoc sinh nam. Biét ty 1€ l"_lgc sinh biét boi trong s6 hoc sinh
nam la 60% va ty 1€ hoc sinh biét boi trong s6 hoc sinh nir la 50% . Chon ngau nhién mgt hoc sinh.

a) Xic suit hoc sinh dugc chon 13 nam bing %
b) Xac suat hoc sinh duge chon la hoc sinh biét boi, biét hoc sinh nay 14 nam bang %
¢) Biét hoc sinh dugc chon 1a hoc sinh biét boi thi xac suat hoc sinh d6 la hoc sinh nam bing %

4 A . a . EFF 4 . » A P 4 Can 6
d) Xac suat dé hoc sinh duge chon la nam khi biét hoc sinh do6 khong biét boi la i
Loi giai:
Goi 4 la bién ¢6 “hoc sinh duoc chon 1a hoc sinh nam" thi A4 la bién ¢b “hoc sinh duoc chon 1a hoc sinh nir";
B la bién cb: "Hoc sinh duoc chon 1a hoc sinh biét boi" thi B 1a bién ¢d: "Hoc sinh dugc chon la hoc sinh khong
biét boi".
Theo gia thiét ta co:
P(4)=20-3 va p(2)=-220_2 (D[S [s D]
5 50 5
P(B |4)=60% =% va P(B |4)=50%= %

a) bung.
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Xac suét hoc sinh dugc chon 1a nam bing P(A4)= %

b) Sai.
Xéc suét hoc sinh duge chon 1a hoc sinh biét boi, biét hoc sinh nay la nam bang P(B |4) = % .
c) Sai. _
Xac suat hoce sinh duge chon la hoc sinh biét boi la:
- - 33 12 14
P(B)=P(B |A)P(A)+P(B |[A)P(4)===+—==—;
(8)=P(8 L)P(4)+ P(B12)P(4)=3 Sy 5= |

Hoc sinh dugce chon 1a hoc sinh biét boi thi xac suat hoc sinh do 1a hoc sinh nam bang:

33

P(B |A)P(A) < <
P(B) 14 14

25

d) Pung.

Vi P(B |A)=%nén P(E |A)=1—P(B |A)=1—§=

w2

11
25" . .
Do do, theo cong thirc Bayes, xac suat dé hoc sinh duoc chon la nam khi biét hoc sinh d6 khong biét boi la:

2 3

P(41B)= BSUP 35.8
P(B) LLEER

25
Cau 4. Trong khong gian Oxyz (don vi trén mdi truc tinh theo mét), mot ngon hai ding dugc dat ¢ vi tri
1(17;20;45) . Biét ring ngon hai ding d6 dugc thiét ké véi ban kinh phu sang 1a 4km .
a) Phuong trinh mit ciu dé mé ta ranh giéi bén ngoai cua ving phu sing trén bién cua hai dang la
(x=17)* + (¥ -20)* +(z—45)" =40002.
b) Néu nguoi di bién ¢ vi tri M (18;21;50) thi khong thé nhin thfiy duoc anh sang tir ngon hai dang.
c) Néu nguoi di bién ¢ vi tri N(4019;21:44) thi c6 thé nhin thfiy duoc anh sang tir ngon hai dang.
d) Néu hai ngudi di bién & vi tri ¢6 thé nhin thiay duoc anh sdng tir ngon hai ding thi khoang cach giira hai ngudi
do khong qua 8 km.
Loi giai:

Mit khc, P(B)z% nén P(B)=

a) Phuong trinh mat cau tam 1(17;20;45) ban kinh R =4km = 4000m
(x—17)% +(y—20)* +(z—45)’ =16000000 suy ra ménh dé sai.

b) Ta c6 IM =J(18—17)2 +(21-20)% +(50—45)> =27 <16000000 . Suy ra & vi tri diém M vin nhin thiy
anh sang tir ngon hai dang. Suy ra ménh dé sai.

c)Tacd IN = J(4019 ~17)* +(21-20)" + (44 - 45)* =/16016006 < 16000000.Suy ra & vi tri diém N van nhin
thdy 4nh sang tir ngon hai dang. Suy ra ménh dé ding.

d) Vi dudng kinh ciia mdit cdu trén bang 8000m hay 8km nén hai nguoi di bién ¢ vi tri c6 thé nhin thiy dugc
anh sang tir ngon hai dang thi khoang cach giira hai nguoi d6 khong qua 84m . Suy ra ménh dé ding.

[SIS|P[D]
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PHAN 3. Ciu tric nghiém tra 1oi ngin.

Cau 1: M6t cin bénh c6 1% dan s6 mic phai. Mot phuong phap chuan doan duoc phat trién c6 ty 1é chinh xdc
1a: V&i nhirng nguoi bi bénh, phuong phép nay s€ duara két qua duong tinh 98% . Vi nhig nguoi khong mic
bénh, phuong phap nay cing chuan doan ding 98 trong 100 truong hop khong mic bénh (tirc 1a c6 2 nguai
khong mac bénh nhung xuat hién dwong tinh “gia™). Neu mot ngudi klerp tra va két qua la duong tinh, xac suat
dé nguoi do thuce su bi bénh 1a bao nhiéu? (Iam tron két qua dén hang phan tram).

Loi giai:

Goi bién c6 A: “Ngudi d6 mic bénh”, bién ¢6 B : “Két qua kiém tra cuia ngudi d6 1a dwong tinh™.

Ta can tim P(A|B): xac suat mot nguai bi bénh trong diéu kién ngudi d6 kiém tra két qua la duong tinh.

Ta c6: Can bénh ¢6 1% dan sb méc phai nén xac suat dé mot nguoi méc bénh la P(A) =1%.

Xac suat dé nguoi d6 khong mic bénh 1a P (2) =99%.

P(B| A)=98%: xac suat két qua duong tinh néu ngudi d6 mic bénh.

P(B | E) = 2% : xac suat két qua duong tinh néu nguoi d6 khong mic bénh.

Theo cong thirc Bayes:
P(A4).P(B|A4
P(A4|B)= P 0.91.9,9% — 2 033,
P(A).P(BIA)+P(A)_P(B|A) 0,01.0,98+0,99.0,02 148
Viy xac suat dé nguoi d6 mic bénh néu két qua duong tinh 1a 0,33 . {0 I, |3 ‘3 I

Cau 2: Gia dinh 6ng Binh xay mot cai choi hinh

bat gidc, trong d6 mai choi (H) ¢6 dang hinh
“chép bat giac cong déu” c6 tran bang gb nhu

hinh v& bén. Pay cia (H) 1a mét hinh bat giac

déu co canh la a=3—m
V242

SO=6m (SO vudng goc véi mat phing day).

Cic canh bén cua (H) 1a cic soi day thép

(m) Chiéu cao

d;dy;dyid,dgdd, dg ndm tén cac duong

parabol ¢6 truc d6i ximg song song véi SO . Gia

str giao tuyén (néu c6) cua (H) véi miat phing

() vudng goc véi SO 1a mot bat giac déu va

khi (&) khi qua trung diém cia SO thi bat giac

déu c6 canh bzi‘%/_m(m). Tinh thé tich
ﬁ +2

phan khong gian nim bén trong mai choi (H ]

d6. C(lam tron két qua dén hang thap phan).

Lo giai:
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Sit:l 67,5 e
sin45 A(O,ﬁ)
=1.Khi do6 ta ¢6 parabol can tim di qua 3 diém c6 toan

Dat toa d0 nhu hinh vé khi d6 ta ¢c6 OC=a.
sin67,5

sin45
46 lan luot la A4(0;6),B(1;3),C(3;0) nén c6 phuong trinh la

MB = b.

y=sx-Lx+6.
2" 2

M B(1;3)
Theo hinh v& ta ¢ bén kinh ciia bat gisc 13 BM .

Suy ra: 2_1.'=x3—?x+12:>(x—1] =2_v+l:>|.r—z|= 2_l.-'+l. I
2 4 2 4

7 { 1 '
Ma xe|0;3|=>—-x=,[2y+—. C(3;0
7 [ i ;
Néu ta dit = OM thi BM=5— 2:+Z.

Khi d6 dién tich cua thiét dién thiét dién bat giac:

g 4 7
S(t)=2\2R* =242BM* = 2’/5(5"‘,2”1’- véi £ [0:6].
Vay thé tich cua mai choi theo dé bai la:

V=!:S(r)dt=J;2s/5(%— 2r+%)3dr=3l,8m". 308 |; (@
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Céu 3: Cho hinh chop S.ABCD c6 day ABCD 1a nira luc giac déu, AD =2, AB=BC=CD =1, canh bén S4
vudng goc véi mit phang day. Goi M 1a trung diém cua 4D . Biét khoang cach giira hai duong thang SD va

BM bing % Nguoi ta gin hé toa do Oxyz voi goc toa dd O tring voi 4, cac vecto 45, 4D cung huéng véi

kG va (}, A_B) =30°. Tinh tong cao d9 cua diém S va hoanh d¢ cua diém C (lam tron két qua dén hang phan

tram).

Lo giai: .
Goi M la trung diém cua AD. Suy ra BMDC la hinh binh hanh.
Suy ra BM // DC, nén BM // (SDC).

Suy ra d(BM,SD)——-d(BM,(SDC))=d(M,(SDC))=%d(A,(SDC))=%

3
Suyra d(A,(SDC))= 5
Ap dung dinh li césin trong A4BC, ta co:

AC = \/AJB2 +BC? —2AB.BC.cos120° = \/l2 +17+2. 12.% = \/?:

Ta thiy AD* = AC? + CD?. Suy ra AACD vuébng tai C
cDLAC

Ta co
CD 1 SA4

}:CDJ_(SAC).

Trong (SAC),ké AH 1 SC.Suyra AH 1 (SCD) nén d(A,(SCD))=AH = 5

Ap dung hé thirc luong trong aSAC ta c6:

1, ! 1:) 1 = - =%:>SA=3:>S{’O;O;3).

AH? AC” ' SE  SA [3}: (Jg)z

2
Goi K 13 hinh chiéu cua C trén Ox.
Suy ra 4K = AC.sin30° :ﬁ.%z%.

B3

Viy tong cao d¢ cua diém S va hoanh d¢ cua diém C la 73+ 3~3,87.

3




Céu 4: Mot may phat tin hiéu P dugc dit ¢ dinh & mot dia diém va ta c6 thé nhin duge
tin hiéu cua may phat nay trong pham vi cia mdt mit cau véi ban kinh R cua nd. Mot
ngudi cam may do tin hiéu A chuyén dong trén duong thing d (nhu Hinh 4)

Néu chon diém dat may phat tin hiéu P la géc toa dd Ocua hé truc toa dd Oxyz thi may
x=5-t

do A di chuyén theo duomg thing c6 phuong trinh{ y=5—¢  (trong d6 ¢ la thoi gian
z=7-2t

chuyén dong).Mat cau gié’i han pham vi nhan tin hiéu cua may do A tai thoi diém no gé‘m

may phat tin hiéu P nhat c6 tam /(a;b;c). Tinh P=a+b+c.

Loi giai:

Dap sé: P=1. ‘

Goi M la vi tri cia may do A trén duong thang d. ) ) )

Tacdé M(5-t;5—1;7—2t). Dé may dién tin gan tram do tim nhat thi OM ngan nhat.

OM* =(5-1+(5-1)* +(7-2t)* =6(t—4)* +3>3

Dau bang xay ra khi ¢ = 4.

Khi do may do A o vitri M(1;1;-1). Khido P=a+b+c=1.

Ciu 5: Pé chuan bi cho poat dong cim trai, ban An
tim hiéu cac mau léu cam trai cé kich thudc nhu
trong Hinh. o i
Ban An muon biét thé tich chénh léch cua hai léu
nén thuc hién tinh ¥, -V, trong d6 V.V, lan luot
la thé tich cua mau 1&u cdm trai & Hinh 114,115 Gia
tri cia ¥, —¥, bang bao nhiéu decimét khéi (lam
tron két qua dén hang don vi)?

180 cm

350 ¢cm
al

Loi giai:

Ca hai 1éu déu c6 dang khdi lang tru dimg ngii giac.

- Xét khéi lang tru & Hinh a. Chia mat day thanh hai phan bao gom: hinh chir nhat
c6 chiéu rong 180cm , chiéu dai 350¢m ; tam giac can c6 canh day dai 350cm

d

2km

@v

-

10 ¢m

-

d(Ycm

chiéu cao 40¢m nhu Hinh.

1
Di¢n tich miit diy cta ling try d6 1a: 5, =180-350+-40-350= 70000( cm* ).

180 ¢m

Vay thé tich cua khdi lang tru ngi giac do la:

V, =S, b =70000.460 = 32200000 cm’ ).

- Xét khdi lang try & Hinh b. Chia mdt dy thanh hai phan bao gdm: hinh =
thang can c6 day lon dai 370¢m , day nho dai 260¢m , chiéu cao 210¢m ; tam et

giac can c6 canh day dai 260c¢m , chiéu cao 50cm nhu Hinh.
Dién tich mat day cua lang tru do la:

S, = %(370+260)-210+%-260-50= 72650(0}1:).

Vay thé tich cua khdi ling tru ngii giac d6 la:
V, =S,h, =72650.430 = 31239500 cm’ ).

Do d6 ¥, —¥, =960500( cm’) = 961(dm’ ).

9 (6 [1 |
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Cau 6. Giam doc mét nha hat A dang phan van trong v1ec xac dinh mirc gia vé xem cac chuong trinh dugc trinh
chiéu trong nha hat. Viéc nay rat quan trong no sé quyet dinh nha hat thu duqc bao nhiéu lgi nhuan tir cac budi
trinh chiéu. Theo nhirng cudn sé ghi chép caa minh, ong ta xac dinh duoc rang: néu gia vé vao cira la 20USD /
ngudi thi trung binh ¢é 1 000 ngudi dén xem. Nhung néu tang thém 1USD/ ngudi thi s& mat 100 khach hang
hodc giam di 1USD / nguoi thi sé ¢6 thém 100 khéach hang trong s6 trung binh.Biét ring, trung binh, mdi khach
hang con dem lai 2 USD loi nhudn cho nha hat trong céc dich vu di kém. Hay gitp giam déc nha hat nay xac
dinh xem cén tinh gi vé vao cira la bao nhiéu dé thu nhap 1a 16n nhat.
Lai giai: )
Goi gia vé sau khi diéu chinh 1a 20+x (20+x>0).
S6 khach 1a: 1000 —100x .
Téng thu nhap: f(x) =(20+ x +2)(1000 —100x)

f(x)=-100x> —1200x + 22000 .
Bang bién thién

X -20 -6 +0

S'(x) + 0 -

f(x) _3,:/ \ B

Max f (x)=f(—6). Suy ra gia vé la: 14 USD.

—20:420)
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